



## 微博说

@数码评测师V: 苹果2013第一季度财报显示净利润为130.78亿美元,牛吧?但别只看数字,数字会说谎的。在130多亿美元的背后,增长率却只比上年同期增长0.1%!这意味着苹果的高速增长几乎是停止了。还迷恋苹果的美味吗?你这个奥特曼!



## 苦逼的他们,没赚到钱

### 摩托罗拉移动连续第8个季度亏损 去年四季度运营亏损3.53亿美元

谷歌23日发布了截至12月31日的2012年第四季度财报。财报显示,谷歌营收和净利润分别同比增长36%和7%,不过谷歌旗下的摩托罗拉移动业绩则运营亏损3.53亿美元。这是摩托罗拉连续第8个季度亏损。分析称,机顶盒业务出售以及战略转型、缺乏优秀产品是亏损扩大的主要原因。

#### 2011年同期净亏8000万美元

根据财报,去年第四季度,谷歌营收为144.2亿美元,比2011年同期增长了36%;净利润28.9亿美元,同比增长7%。

而谷歌旗下摩托罗拉移动营收为15.1亿美元,较2011年第四季度下滑了55.6%;运营亏损3.53亿美元,而2011年同期净亏损额为8000万美元。

这是摩托罗拉连续第8个季度亏损。摩托罗拉移动上一次盈利还是在2010年第四季度,到现在已经连亏两年。

摩托罗拉移动亏损额扩大被认为与机顶盒业务的出售有关。去年2月,谷歌宣布以23.5亿美元现金加股票的方式,将摩托罗拉机顶盒业务出售给美国有线电视设备制造商Arris Group。

谷歌CFO帕特里克·皮切特认为,随着公司继续重组、减记无形资产,摩托罗拉移动的业务仍将出现变数。但谷歌不会让摩托罗拉移动持续亏损,该子公司预计最终将实现盈利。不过,艾瑞分析师王影认为:“到目前没看到摩托罗拉具体的有突破性的举措,也没

有特别优秀的里程碑式的产品出现,这对走中高端路线的厂商来说很致命。”

#### 多家手机厂商亏损

在苹果和三星将行业绝大部分利润收入囊中的格局下,众多手机厂商都处在困难局面中。

摩托罗拉移动连亏了两年,而曾经的手手机老大诺基亚也连续亏损了6个季度。其第四季度财报即将发布,根据此前的预告,由于消费旺季等原因,第四季度业绩超过预期,有望实现盈利。但这个势头无法在今年第一季度持续,诺基亚预计今年一季度手机业务仍将亏损。

索尼、夏普等日系手机也深陷亏损泥潭。在将索爱收回后,索尼一直宣称走中高端路线,也和摩托罗拉移动一样,始终未给市场带来里程碑式的产品。

“智能机发展这些年,品牌和优秀产品的标签还很重要,苹果和三星无论在品牌还是旗舰机上都很成功。随着智能机同质化越来越严重,手机品牌越来越多,要突出自己的品牌和产品很困难,这直接影响到产品销量。”王影表示。

### AMD去年净亏损11.8亿美元

AMD23日发布的去年第四季度财报显示,其第四季净亏损达4.73亿美元,全年净亏损达11.8亿美元。

AMD是一家设计和生产微处理器(包括CPU、GPU、APU、主板芯片组、电视卡芯片等)与图形处理器的跨国公司。

2012年,AMD基本都在亏损的阴影中徘徊。4个季度中,仅第二季实现利润3700万美元,其他三季均现亏损。AMD全年营收为54.2亿美元,比上一年的65.7亿美元下滑了17%。按照美国通用会计准则计量,其全年净亏损为11.8亿美元,而2011财年净利润为4.91亿美元。

业绩持续下滑,AMD冀望重组摆脱困

境。从去年11月底开始,AMD就开始了新一轮裁员计划,中国区未能幸免。

去年11月,作为美国本土以外最大的研发中心——AMD上海研发中心传出裁员消息。对此,AMD中国总部相关人士对媒体表示,那次裁员是一次全球范围的裁员,全球员工减少比例为15%,涉及AMD各个部门及地区市场,其中也包括中国市场。

此外,AMD近日宣布,其全球副总裁、大中华区总裁邓元鏊已经离职,AMD全球副总裁、大中华区董事总经理潘晓明接替他的职位。近几年,AMD已有包括首席财务官托马斯·塞菲特、客户端业务部总经理克里斯·克罗兰在内的多位高管相继离职。

## 幸福的他们,腰包鼓了

### 苹果第一财季营收545.12亿美元 但创新乏力,苹果走下神坛

虽然净利润没有出现近10年来的首次下滑,但苹果交出的2013财年第一季度业绩还是为苹果的高速增长画上了一个句号。不可否认,苹果仍然是全球最能盈利的科技公司,但创新乏力已经让这家公司的前景充满疑云。

#### 高速增长神话破灭

苹果第一财季营收为545.12亿美元,高于去年同期的463.33亿美元,同比增长17%,创下历史最高纪录;净利润为130.78亿美元,比去年同期的130.64亿美元增长0.1%,同样创下历史最高纪录。

单纯从数字来看这仍然是一份了不起的业绩,但是对比苹果此前的业绩表现,苹果的高速增长神话已经破灭。

首先,净利润增速创下10年新低。自2003年以来,苹果每个季度的利润基本上都保持了同比增长超过10%的纪录,但是最新的一个季度却只有0.1%的增长,创下近10年来的最低增速。

其次,营收速度创下4年新低。最新一个财季,苹果营收545.12亿美元,同比增长17%,这没有达到分析师增长18%的预期,创

下自2009年以来最低的增长速度。此前的十几个季度里,苹果营收同比增速最低为23%。

#### 低速增长与创新乏力有关

苹果出现如此低速增长,与产品的创新乏力有关。自出任苹果CEO一年半之后,蒂姆·库克(Tim Cook)加快了苹果推出新产品的速度,在去年的第四季度(自然季)甚至大幅更新了苹果的全部产品线。但是与当年苹果iPhone 3GS升级到iPhone 4相比,苹果近两年来的产品只能说是“增量”创新,已经很难再得到外界一致的赞美,也很难刺激消费者做出购买。

此外,苹果的产品制造成本正在上升,来自三星的竞争日趋激烈,而智能手机市场整体的增长则开始放缓,也已经对苹果的盈利构成了威胁。

### 诺基亚第四财季净利润2.7亿美元

北京时间1月24日晚间消息,诺基亚24日发布了2012财年第四季度财报,净营收80.41亿欧元(约合107亿美元),净利润为2.02亿欧元(约合2.7亿美元),而上年同期净亏损超过10亿美元。

诺基亚CEO斯蒂芬·埃洛普(Stephen Elop)称:“我们的努力最终获得了回报,我们深受鼓舞。第四财季和整个2012财年,我们实现了运营利润。”

诺基亚在发布的财报中确认,去年发布

的808 PureView是该公司开发的最后一款塞班手机,这意味着塞班已经正式宣布死亡。

诺基亚在财报中称:“2012年,在向Windows Phone过渡的过程中,我们继续销售塞班设备。去年年中推出的诺基亚808 PureView是诺基亚出品的最后一款塞班设备。”

2012年第四季度,塞班手机的销量为220万部,相当于Lumia Windows Phone手机的一半。在苹果iPhone和Android出现之前,塞班是全球最大的智能手机平台。

### “江南style”在YouTube创收800万美元

北京时间1月23日消息,据国外媒体报道,鸟叔Psy的“江南style”是YouTube史上收看次数最多的视频,人们已经观看它10亿多次。谷歌(微博)首席商务官尼科什·阿罗拉(Nikesh Arora)在披露该公司第四季度业绩时爆料说,仅在YouTube上,这首神曲就已经产生了800万美元的收入。

美联社之前进行的分析表明,“江南

style”在全球为鸟叔赚到了790万美元,其中包括iTunes下载以及流媒体和销售收入。

“江南style”在YouTube上的观看量已经达到12.3亿次,有人每次播放视频,就会带来平均0.65美分的收入。而视频的创作者可以分到大约一半,这表明鸟叔和他的唱片公司仅在YouTube上就赚了大约400万美元。综合新华社电、《新京报》《东方早报》

